

情系民心 卡惠民生

社保卡七个场景功能应用实现“一卡通”

本报讯(记者 赵晓华)政务服务、人社领域、就医购药、交通出行、旅游观光、文化体验、惠民惠农财政补贴资金发放……这是石家庄社会保障卡居民服务“一卡通”的七个场景功能应用。12月16日,石家庄市人社局开展了主题为“情系民心 卡惠民生”的社会保障卡居民服务“一卡通”宣传活动。

记者了解到,今年以来,石家庄市积极推进建设以社会保障卡为载体的居民服务“一卡通”管理服务新模式,社会保障卡居民服务“一卡通”具有了七个场景的功能应用,有力推进了人社服务标准化、规范化、便利化。

政务服务“一卡通”:在市级、各县(市、区)行政审批大厅,市民可以刷居民服务“一卡通”及电子社保卡进行排队叫号,并可以作为身份凭证办理个人事项,包括个人公积金业务、医师执业注册、护士执业注册、教师资格证补换发等业务。

人社领域“一卡通”:在市级、各县(市、区)人社综合服务大厅,市民可以将居民服务“一卡通”及电子社保卡作为身份凭证在窗口办理参保登记、征缴管理、养老和工伤待遇核定、就业失业登记、就业援助管理、职业服务管理、创业服务创业担保贷款、就业补助资金管理等人社业务,还可在自助机上办理业务。

就医购药“一卡通”:在石家庄市二级以上公立医院,市民可以刷居民服务“一卡通”及电子社保卡在自助机上挂号、充值缴费、打印化验单、打印电子发票,在门诊医生工作站就诊看病,在医技科室进行检验检查,在门诊药房刷卡/扫码取药,免去了多次到医院收费处排队缴费的麻烦。

交通出行“一卡通”:市民刷居民服务“一卡通”及电子社保卡乘坐公交、地铁,即可享受九折优惠及换乘优惠。同时还可在全国300多个地级以上互联互通城市公共交通(含公交、地铁、轮渡等)使用。

文化体验“一卡通”:市民持居民服务“一卡通”在市级、县(市、区)图书馆借阅图书时选择社保卡登录,即可持居民服务“一卡通”及电子社保卡代替读者证进行图书借阅,真正实现一卡在手,阅读无忧。

旅游观光“一卡通”:石家庄西柏坡纪念馆、隆兴寺景区、抱犊寨景区已实现线上预约购票、持居民服务“一卡通”及电子社保卡刷卡入园,其中抱犊寨景区使用电子社保卡线上购票时还可享受社保卡专属折扣优惠。

惠民惠农财政补贴资金发放“一卡通”:石家庄市当年新增的城乡最低生活保障资金、求职补贴资金、耕地地力保护补贴资金、残疾人机动轮椅车燃油补贴资金、“雨露计划”补助资金等18项惠民惠农财政补贴资金已实现通过社保卡居民服务“一卡通”发放,原有使用普通银行卡发放的账户逐步更换为居民服务“一卡通”银行账户,为惠民惠农财政补贴资金按要求发放到位夯实基础。

为喜欢的早餐店投票啦

石市第二批早餐工程示范店网络投票评选启动

本报讯(石家庄日报记者 焦莉莉)继首批早餐工程示范店授牌之后,我市近日启动第二批早餐工程示范店评选活动。12月19日,广大市民可以参与网络投票评选活动,为自己喜欢的早餐门店投票。

我市开展早餐工程示范店评选活动,目的是打造一批特色早餐品牌网点,树立早餐工程建设标杆,扩大示范带动效应,让更多市民了解早餐工程,支持早餐工程,倡导健康文明的早餐消费方式。

“在总结第一批早餐工程示范店评选经验的基础上,第二批早餐工程示范店参评,发动了更多类型的早餐经营企业参与,近期广受市民关注的社区食堂也出现在第二批早餐工程示范店候选名单中。”市商务局有关负责人表示,第二批早餐工程示范店评选,参评企业类型更多,主要有品牌连锁餐饮企业、大中型餐饮企业、品牌连锁便利店、社区食堂、便民市场的单体门店等,企业品质普遍较高。

其中,社区食堂作为一个新消费业态,随着今年我市一刻钟便民生活圈的加速建设,社区食堂数量和质量得到很大提升,并广受市民欢迎。便民市场中经营早餐的企业也进入备选名单,这也是

对今年早餐工程建设实施方案中打造“菜市场+早餐”要求的进一步落实。“我们力争把所有在早餐经营时段对社会公众开放服务的早餐门店都纳入其中,只要是深受市民关注,经营规范的早餐门店都是早餐工程示范店推荐的目标。”市商务局有关负责人说。

此次早餐工程示范店评选活动覆盖长安区、桥西区、新华区、裕华区、高新区,分为征集、初评、网络投票和评选四个阶段。前期,市商务局面向社会广泛征集早餐经营门店,针对征集到的结果,经专家初评后确定了90家早餐经营门店进入网络投票评选阶段,广大市民可积极参与投票。

目前,“石家庄市第二批早餐工程示范店网络评选”小程序已经上线。网络投票时间为今年12月19日9时至12月31日24时。市民可在微信端搜索“早餐工程”,进入投票小程序投票;也可关注市商务局官方微信公众号“庄尚商务”,在菜单栏点击“早餐工程”,进入投票小程序投票。最终评选结果将采取网络投票与部门、专家评审相结合的方式,本着突出精品和特色的原则,择优确定一批早餐工程示范店,经公示无异议后正式对外公布并授牌。

健全链条系统

创高水平园区

石市开展中央创新区后备培育工作

本报讯(石家庄日报记者 赵艺)为促进全市中央创新区加快发展,建设全链条创新系统,打造高水平园区创新支撑区,日前,市科技局组织开展了2023年度石家庄市中央创新区后备培育工作。

中央创新区指在产业园区的核心区建立市场化运行的科技创新服务载体,以政府引导、企业为主体,能够提供开放性科研设施、专业技术服务、投资融资、创业孵化等公共服务。按照要求,符合条件的创新园区可申报石家庄市中央创新区,本次申报需要于2023年12月29日前,将签字盖章的申报材料纸质版报送至市科技局高新科,电子版发送到邮箱。申报材料包括中央创新区后备培育申报表,以及运营机构营业执照复印件、已制定的管理制度、已发布的支持政策等相关佐证材料。

据了解,申报单位编制的中央创新区后备培育申报表,要确保申报材料真实、准确,并按要求提供相应材料,装订盖章报归口管理部门审核。归口管理部门将深入挖掘、严格把关,对辖区内申报的园区进行现场考察,对机构的资质、申报材料等进行审核,择优向市科技局推荐,将通过审核的申报材料盖章后报送至市科技局。市科技局组织专家对申报材料进行评审,再根据专家评审意见,将符合要求的创新园区列入“石家庄市中央创新区后备培育库”。

拓展周边省份来冀客源市场

石家庄文旅宣传推广走进山东

本报讯(石家庄日报记者 李艺桐)12月18日,“这么近,那么美,周末到河北”——多彩冬“冀”邀你来2023河北文旅巡回推广活动来到山东省济南市,活动推介了河北省丰富的旅游资源,并向山东游客发出诚挚的邀约。

此次活动由河北省文化和旅游厅主办,山东省文化和旅游厅大力支持。来自河北省的推介人以“这么近,那么美,周末到河北”为主题,对我省旅游资源进行了沉浸式推介,发布了《河北省旅行社招徕游客奖励》政策。

石家庄,一个底蕴深厚而又激情磅礴的城市,一个呈现山水之美、人文之美、生活之美的现代城市。活动当天,精彩的歌舞表演《送福》带人们了解了石家庄。

“听着这么欢快的歌曲,你能想象河北省会石家庄,竟然是这么青春、激情的城市吗?歌曲里所唱的湾里庙,已成为‘沉浸式’现代时尚步行街……”现场,石家庄文旅推介官从“品文化底蕴 游潮流街区”“游太行山水 瞰百里画卷”“逛古村古镇 赏人间烟火”三方面进行了文旅推介,深度展示了我市的时尚

潮流街区、太行山冬季美景以及小镇的古韵风情。同时,我市针对山东游客推出了荣国府景区、西部长青休闲度假区、白鹿温泉等景区的一系列优惠政策,给到场观众留下了深刻印象。

活动当天,在石家庄市文创展示区,藁城区、鹿泉区等地带来的藁城宫灯、宣传册页等受到大家的青睐,吸引了很多人的目光。大家纷纷表示:“文创很有新意,红红的宫灯造型优美,充满年味儿!”“这个冬天,有机会一定到石家庄去逛逛。”活动中,河北省文化和旅游厅与山东省文化和旅游厅签署游客互送协议,冀鲁两地主要旅行社同时签约,为河北、山东的游客出行提供更多便利。

本次活动是河北加快建设文旅融合、全域全季的旅游强省,提升“这么近,那么美,周末到河北”品牌知名度和影响力,进一步深挖旅游潜力,在吸引京津游客的基础上,拓展周边省份来冀客源市场的重要举措。同时,通过本次活动,河北、山东两省文化旅游界将进一步深化合作、优势互补、客源互送、互惠共赢,共同助推两地文化旅游业高质量发展。

应对低温天气

保障蔬菜供应



■12月18日,石家庄市元氏县南佐村种植户在大棚内为幼苗加盖塑料薄膜保温。为应对近期大范围寒潮和低温雨雪冰冻天气,河北省石家庄市元氏县积极行动,通过采取增加覆盖物、临时增温补温等措施,增强日光温室的保温抗寒功能,同时加紧采收成熟蔬菜,确保市场供应。

新华社记者 王晓 摄